



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Декада таджикского искусства в Москве

17 апреля Таджикский государственный театр оперы и балета показал на сцене филыала Большого театра СССР свой четвертый спектакль, включенный в программу декады, — балет «Ду Гуль» («Две розы»). Так же, как и оперные спек-

такли декады, балет «Ду Гуль» имел большой успех у зрителей. На спектакле присутствовали товарищи П. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия. (ТАСС)

Год издания XI | № 92 (2621) | 19 апреля 1941 г., суббота | Цена 10 коп.

## За 200 центнеров картофеля с гектара

«Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей». Так записано в резолюции XVIII партийной конференции по докладу т. Вознесенского. План 1941 года предусматривает дальнейшее расширение посевных площадей под овощные культуры и особенно под посадку картофеля.

Партия и правительство вынесли специальное решение о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелевощной базы вокруг города Горького.

Хотя наш район не является пригородом Горького, но тем не менее у нас в промышленности и на транспорте занято около 25 тысяч рабочих и служащих. Это обязывает колхозы района по-настоящему заняться развитием овощного хозяйства.

Было бы нелепо рассуждать так, что овощи у нас не родятся, картофель растет плохой и что для снабжения рабочих и служащих овощи придется завозить от куда-то из других районов.

Многочисленные факты говорят о том, что и наши колхозы могут выращивать прекрасные огурцы и помидоры, замечательный картофель. В колхозе «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета, бригада тов. Овчинникова в 1940 году получила с гектара по 277 центнеров капусты, по 280 центнеров лука и по 353 центнера огурцов.

В колхозе «Борец», Советского сельсовета, бригада тов. Щелкунова получила урожай картофеля с площади в 8,5 га по 160 центнеров с гектара вместо 120 по плану. Бригада А. Н. Оленева из артели «Красная речка» этого же сельсовета на площади в 4 гектара вырастила картофель по 168 центнеров с гектара.

Еще больший урожай картофеля получен бригадой М. Чупина в колхозе «Всходы Ильича», Хмелевицкого сельсовета.

Эта бригада сняла по 200 центнеров с гектара. Небывалый до этого в условиях Шахунского района урожай картофеля сумело вырастить звено Анны Васильевны Полетаевой в колхозе «Пробуждение», Акатовского сельсовета. Это звено получило по 240 центнеров картофеля с гектара при задании в 120 центнеров.

Горячо одобряя призывы членов звена тов. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района, которые призывают бороться в 1941 году за получение урожая картофеля не менее 200 центнеров с гектара, огородные бригады и звенья во многих колхозах решили принять вызов павловских колхозников и бороться за получение не менее 200 центнеров картофеля с гектара. На это вдохновляет и такой исторический документ, как постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Терпимо ли такое положение, когда в колхозе им. Сталина, Поломского сельсовета, до последнего времени посадку общественного картофеля не производили. А на приусадебных участках колхозников картофель родится хорошим. Для выполнения картофелепоставок колхоз выменивает эту культуру у колхозников на хлеб или покупает на деньги в тридорога.

На борьбу за высокий урожай картофеля и овощей следует мобилизовать все колхозы, всех колхозников. Постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате — могучий рычаг к дальнейшему развитию овощеводства. Оно поднимает новую волну социалистического соревнования. Ширит борьбу за изобилие овощей в нашем районе.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Секретариат Президиума Верховного Совета извещает награжденных орденами СССР о том, что срок обмена орденских документов, выданных с 1 апреля 1936 года по 31 декабря 1937 года, продлен до 1 мая с. г.

В связи с этим все лица, не обменявшие свои орденские документы, должны произвести обмен через районные сберкассы по месту жительства к 1 мая с. г.

Обмену подлежат следующие документы: орденская книжка, книжка денежных купонов и книжка проездных билетов.

Вместе со старыми документами необходимо представить три фотографические карточки размером 5х6 сантиметров, заверенные на обороте местным Советом или по месту работы.

20 апреля, в 12 часов дня местного времени, в редакции районной газеты «За коммунизм» созывается совещание сельского корреспондентского актива.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Весенний сев и задачи печати.
  2. Творческая работа корреспондента
- На совещание вызываются корреспонденты организаторы, заочники курсов редакторов стенгазет и редактора колхозных стенных газет.

Райком ВКП(б)  
Редакция

## О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, произведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2-обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадей, другой — за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 рублей в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе

77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одних сторожей по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью-семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области. Такое разстраивание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко ухаживаются врачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, проедающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, разстраивая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:  
1. Осудить, как антиколхоз-

ную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходование трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Кзыл-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

- а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;
- б) рекомендовать в некрупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;
- в) воспретить за счет колхозов оплату трудодней пекарей, сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;
- г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Отчеты и выборы парторганов первичных парторганизаций

## ПОРОЧНЫЙ СТИЛЬ

Отчетно-выборное собрание парторганизации машинно-тракторной мастерской проходило в кабинете директора.

Секретарь парторганизации тов. Вилков приводил цифры и факты проделанной работы за отчетный период. Докладчик иногда поглядывал на лозунг, висевший над головой директора: «Добиться работы по графику».

В этом лозунге как раз и показан весь стиль работы парторганизации. Здесь при обсуждении того или иного вопроса только говорят «добиться», «своить», «обеспечить» и т. д.

— У нашего коллектива было стремление работать по графику, — говорит докладчик. — Но график дальше директора тов. Буракова и старшего механика тов. Шильникова не ушел. Он лежит у них под стеклом, и коллектив о нем не знает.

Мастерская не вылезает из прорыва. За свое существование она ни разу не выполняла годовой программы. В прошлом году план был выполнен на 76 процентов, план первого квартала 1941 года — на 85 процентов. Не выполняется программа и в этом квартале.

Зимой, когда надо было быстрее ремонтировать тракторы и моторы, в цехах стояла невыносимая стужа. Работать нормально было нельзя. Приходилось штурмовать в предвесенние дни, поэтому и получался большой брак.

Между тем докладчик и выступающий в прениях старший механик тов. Шильников пытались прилизать недостатки. Они говорили, что в ремонте машин против прошлого года имеются «достижения» — свиж на себя осмелость.

Однако еще мастерская в плановую стоимость далеко не укладывается. На ремонт трактора «СТЗ-НАТИ» перерасходовано в среднем по 687 рублей, а мотора колесного трактора на 135, СТЗ-НАТИ на 40 рублей. Это по МТМ составляет внушительную цифру. В результате удорожания себестоимости ремонта Шахунская и Хмелевицкая МТС не набираются денег выкупать моторы, а у МТМ не начто приобрести запасные части и материалы.

В МТМ плохо хранятся материалы и оборудование. Старший механик в своем выступлении заверял собрание, что в хранении наведен порядок. Но с наступлением весны около мастерской вытаяли из-под снега груды колес, шестеренок и других частей.

Выступающий в прениях инструктор райкома партии тов. Польшонов отметил, что секретарь парторганизации плохо относится к ведению партийного хозяйства, он все дела хранит почему-то у себя на квартире. Коммунист тов. Шильников имел случаи потери партийного билета и на это собрание пришел без билета.

Собрание признало работу секретаря и парторганизации неудовлетворительной и наметило пути исправления положения на производстве, налаживания внутривнутрипартийной работы.

А. Михайлов.

## Достижения бледнеют перед недостатками

В процессе подготовки к отчетно-выборному собранию парторганизация паровозного хозяйства 3 отделения улучшила организационно-политическую работу. Результатом этого явилось то, что в марте за перевыполнение технической скорости на один километр, за перевозку 284 тяжеловесными поездами сверх нормы 62.147 тонн груза, за 512 тонн экономии топлива, за проведение 336 паровозов в кольцо паровозное отделение руководством Горьковской железной дороги отнесено на первое место.

Но все эти достижения бледнеют перед теми недостатками, которые вскрылись на отчетно-выборном партийном собрании.

За отчетный период в парторганизации имели место болезненные явления — пьянки, повлекшие за собой нарушение Указа от 26 июня 1940 года бывшим секретарем партбюро тов. Горбуновым, противоставление члена бюро, начальника паровозного хозяйства тов. Щуки ревизорскому аппарату, не выполнение зам. секретарем тов. Зыковым (он же начальник кадров) приказов наркома № 202/Ц и № 206/Ц по отбору кадров и работе с ними.

Партсобрание вскрыло и тот факт, что в результате отсутствия контроля над деятельностью администрации, за отчетный год был допущен большой перерасход государственных средств. Только по водоснабжению допущено перерасхода более 31.000 рублей. Перерасходованы десятки тысяч рублей на строительство нефтехранилища, кстати сказать, польза затраченных средств сомнительна. Нефтехранилище построено недоброкачественно и не на месте.

Для партсобрания осталось непонятным, как за два месяца могли израсходовать 242 кубометра дров на подемный кран, тогда как последний отопляется углем.

Неудовлетворительно работало партбюро и с кандидатами партии. Из 8 кандидатов 6 с просроченным стажем.

Плохо поставлено политическое самообразование коммунистов.

Партийное собрание, признавая работу партбюро неудовлетворительной, предложило новому составу партбюро сосредоточить внимание парторганизации на организацию борьбы за экономию и снижение себестоимости, графического выполнения производственных заданий, за чистоту и порядок на производстве.

Предложено немедленно наладить учет всего оборудования, материалов и наметить конкретные мероприятия по рациональному их использованию. Выявить перерасходы по водоснабжению и складу топлива и принять меры к ликвидации перерасхода. Организовать экономическое образование командиров отделения.

Новому составу также предложено улучшить контроль за политическим самообразованием коммунистов, введя в практику сообщения на партсобраниях о ходе изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» отдельными коммунистами. В ближайшее время с кандидатами партии изучить Устав и Программу нашей партии, помочь кандидатам в подготовке для вступления в члены ВКП(б).

Подчинить всю организационно-массовую политическую работу выполнению задач, поставленных XVIII партконференцией.

Признавая неудовлетворительное руководство и помощь комсомольским организациям, собрание поручило новому составу оказать практическую помощь комсомольской организации в перестройке работы в свете решений XVIII партконференции.

Партийное собрание избрало новый состав партбюро в составе 5 человек. На бюро секретарем избран тов. Лебедев, заместителями тт Ковзан и Горячева.

И. Завьялов,  
начальник сектора пропаганды и агитации политотдела.

## Своевременно посеять многолетние травы

Совет Народных Комиссаров Союза ССР вынес постановление «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы». Это постановление направлено к созданию прочной кормовой базы для растущего животноводства в колхозах, к увеличению плодородия почв, к дальнейшему подъему урожайности колхозных полей. Постановление обязывает в леноводных районах нечерноземной полосы, в полях севооборотов иметь не менее двух полей посева клевера в смеси с тимофеевкой.

Согласно постановлению партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозникам каждой бригады, звена при

перевыполнении плана урожайности многолетних и однолетних трав, естественных сенокосов должна выдаваться одна третья часть сверх плана полученного урожая, а за сверхплановый сбор семян трав одну третью часть их денежной стоимости и 50 процентов премий-надбавок.

Эти исторические решения направлены к тому, чтобы за высокую урожайность и развитие животноводства заботились не только руководители, но и рядовые колхозники.

Приближаются дни весеннего сева. Колхозам нашего района предстоит произвести посев клевера на площади 4830 гектар, из них 970 гектар семенников. Кроме того, предстоит посеять

## Красивы лишь разговоры

В резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) записано: «Необходимо, далее, добиться на наших предприятиях соблюдения строжайшей дисциплины в технологическом процессе, ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением...»

Как у нас в депо проводится в жизнь это историческое решение? Об этом скажут факты.

Паровоз 723—07 по плану 15 апреля в 8 часов утра встал на подъемку. Работа должна производиться в две смены. Бригада первой смены должна состоять из 14 слесарей. И вот уже сразу с первых минут работы чувствуется неподготовленность своевременно выполнить график. К работе приступило только 10 человек. В 11 часов 4 человека с этой работы снимаются. Остается 6 человек. И подготовительные работы были произведены не полностью.

К 8 часам утра паровоз должен быть охлажден, вода из котла спущена. Но у паровоза № 723—07 открытие люков для спуска воды сделано только в 11 часов. Смычка паровоза от грязи сделана халатно. Все это отнимает у работающих лишнее время.

Выписки из графика для отдельных групп не сделаны. В результате работа производится по старинке, нагазок, кому как вздумается. Инструмент недоброкачественный и в недостаточном количестве, тогда как согласно приказу наркома № 73/Ц должен быть закреплён

для промывки индивидуальный инструмент. Потребовалась буксовая лапа, а лап всего-навсего в депо имеется две. Начинаются поиски. Найдена одна лапа, но из-за сработанности насечки, попытки всей бригады подать паровоз остаются напрасными. Начинаются поиски другой буксовой лапы. После долгих трудов, потеряв много драгоценного времени, рабочие добились все же своего — паровоз был подкачен.

Вот паровоз поднят, выкачаны колесные пары. Квалифицированные рабочие, слесари начинают производить подачу поршней, дышел, колесных пар в механический цех, тогда как эту работу должны делать неквалифицированные. При отсутствии технологической дисциплины и организованности в работе, к концу рабочего дня дневной объем работ выполнен только на 25 процентов. Неудивительно, что при норме 96 часов в январе в среднем на подъемку одного паровоза тратилось 126,5 часа, в феврале — 128,3 и в марте уже 174,2 часа.

Как на это реагирует парторганизация во главе с т. Белых? Тов. Белых заявил:

— Видите ли на бумаге, в решениях это можно, а вот в жизни оровеста график — это пока трудно.

Вместо решительной борьбы за соблюдение технологического процесса в паровозном депо занимаются лишь писанием красивых резолюций, а потом штурмовщиной.

Денисов, Егорова.

## В НАРКОМЮСТЕ СССР

В Наркомюсте СССР подведены итоги работы судов по борьбе с хулиганством. Данные показывают, что за 7 месяцев истекших после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство», значительно сократилось число лиц, привлека-

емых к судебной ответственности за хулиганские действия. По сравнению с октябрём 1940 года московские суды в феврале рассмотрели почти в два раза меньше дел о хулиганстве. Аналогичное положение отмечено в Ленинграде, Московской области и ряде других крупных центров и промышленных районов страны. (ТАСС).

50 га семенников тимофеевки и 20 га других видов лугопастбищных трав.

Как же колхозы подготовлены к проведению посева трав? Из 676 центнеров семян клевера, требующихся по плану, на 15 января засыпано лишь 473 центнера или 70 процентов плана. Большая часть наличия семян не отсортирована, является некондиционной по чистоте и влажности. В колхозе «Лесоруб», Хмелевицкого сельсовета, семена клевера содержат 20 процентов сорняков или в килограмме семян клевера их содержится 649.600 штук.

В колхозе «Победа», Пристанского сельсовета, семена клевера засорены на 32 процента. При посеве такими семенами колхоз «Победа» допустит высев на га 1.300 тысяч сорняков.

Не лучше качество семян клевера и в колхозах Андриановского сельсовета. Правление колхоза им. Сталина считает, что се-

мена клевера к севу готовы. В действительности же семена некондиционны по чистоте и влажности. В килограмме семян здесь содержится 20.300 штук сорных растений.

Как известно, влажность семян ведет к потере их всхожести. Доведение клевера до кондиции по влажности колхозами не производится. В колхозе им Буденного, Извального сельсовета, влажность клевера 16,1 процента. Всхожесть этих семян снизилась до 55 процентов, а энергия до 32 процентов.

Подготовка семян и доведение их до посевных кондиций — неотложная задача. Нужно немедленно заняться приобретением недостающего количества семян. Многие руководители колхозов считают, что семян в нашем районе приобрести невозможно. Такие рассуждения неверны. На 15 апреля 4 колхоза района не выбрали по нарядам со складов

Решение VI сессии Горьковского областного  
Совета депутатов трудящихся

## УТВЕРЖДЕНИЕ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ЗА 1940 ГОД И БЮДЖЕТА ОБЛАСТИ НА 1941 ГОД

Шестая сессия областного Совета депутатов трудящихся отмечает, что наряду с выполнением бюджетов поселковых и сельских советов бюджет области за 1940 год не выполнен (доходы выполнены на 98,4 проц. и расходы 99,1 проц.).

Областной финансовый отдел и исполкомы некоторых районов и городских советов не использовали политической и производственной активности трудящихся масс для успешного выполнения бюджета.

Промысловая кооперация недодала продукции на сумму свыше 47 млн. рублей и вместо снижения себестоимости продукции допустила повышение ее на 6.297 тысяч рублей, списав на убытки свыше 10 млн. рублей. Вследствие этого бюджет недополучил подоходного налога 5,5 млн. руб.

Руководство облпромсовета (тов. Уралов) и облессоюза (т. Самарин) не вело решительной борьбы с бесхозяйственностью и расточительством государственных средств.

Исполкомы Бутурлинского, Тонкинского, Городецкого, Курмышского районных советов систематически обеспечивали выполнение плана мобилизации средств и финансирование из бюджета социально-культурных и хозяйственных производственных мероприятий. Наряду с этим Борский, Ардатовский, Сосновский районы плохо выполнили план мобилизации средств, особенно по добровольным платежам (вклады в сберкассу и добровольные виды страхования), не организовали массово-политическую работу среди населения, допускали штурмовщину в практике финансово-бюджетной работы. В результате этого не обеспечивалось своевременное финансирование мероприятий по бюджету и задерживалась выплата зарплаты учителям, медицинским работникам и специалистам сельского хозяйства.

Налоговая работа в ряде районов до сих пор находится на низком уровне. В Лукояновском, Тепло-Станском, Выксунском, Кулебакском районах были допущены грубейшие извращения налоговой политики. Вместо решительной

борьбы за укрепление платежной дисциплины финорганы и исполкомы райсоветов встали на путь незаконного списания налоговых платежей с единоличных хозяйств. Областной финансовый отдел прогладел это и не вскрыл своевременно этих извращений в налоговой работе в районах.

Облздрав, облзод, облзо, а также ряд исполкомов районных и городских советов не приняли необходимых мер к развертыванию и укомплектованию кадровыми сетями учреждений, предусмотренных по бюджету, вследствие чего сеть массовых учреждений не была полностью развернута.

Исполкомы советов и финансовые органы города Горького и районов—Павловского Шарьинского и Больше-Мурашкинского, вместо решительной борьбы за строжайшее соблюдение бюджетной и штатной дисциплины, сами допускали грубые нарушения постановлений правительства о запрещении повышения заработной платы административно-управленческому аппарату.

Шестая сессия областного Совета депутатов трудящихся решила:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета области за 1940 год: по доходам 527.024,7 тыс. руб. по расходам 520.236,7 тыс. руб.

2. Представленный исполкомом областного Совета депутатов трудящихся бюджет области на 1941 год с изменениями, внесенными бюджетной комиссией, утвердить: по доходам 554.325,0 тыс. руб. по расходам 554.325,0 тыс. руб. областной бюджет:

по доходам 137.075,1 тыс. руб. по расходам 124.191,3 тыс. руб. Областной фонд регулирования

12.883,8 тыс. руб. Бюджеты районов и городов областного подчинения на 1941 год установить согласно приложений.

3. Сессия областного Совета обязывает исполком областного Совета и исполкомы районных и городских советов устранить все отмеченные недостатки в финансово-бюджетной работе.

Председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся **М. ТРЕТЬЯКОВ.**

Секретарь исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся **А. БАРИНОВ.**

4. Обязать финансовые органы области обеспечить выполнение плана мобилизации средств и государственных доходов из квартала в квартал по всем платежам, обратив особое внимание на улучшение налоговой работы и работы сберегательных касс.

5. Сессия областного Совета обязывает руководителей промышленных, коммунальных предприятий и кооперативных организаций выполнять производственный план на 1941 год по количественным и качественным его показателям, вести решительную борьбу с потерями, бесхозяйственностью и расточительством государственных средств. Ликвидировать запущенность учета и отчетности.

Исполкомам городских и районных советов депутатов трудящихся осуществлять повседневный контроль за работой хозяйственных и кооперативных организаций.

6. Обязать исполкомы районных и городских советов обеспечить полное выполнение планов капитальных и внебюджетных затрат.

7. Обязать финорганы области проводить строгий контроль за правильным расходованием государственных средств, решительно пресекая нарушения финансовой и штатной дисциплины.

Исполкомам городских и районных советов обратить особое внимание на недопустимость бескредитных расходов и превышения ассигнований по управлению.

Сессия областного Совета депутатов трудящихся призывает советы, бюджетные комиссии Советов, рабочих, колхозников и советскую интеллигенцию, реализуя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и VIII сессии Верховного Совета СССР, по-большевистски бороться за выполнение народно-хозяйственного плана, за экономное расходование государственных средств, за повышение рентабельности предприятий, за своевременное выполнение финансовых обязательств перед государством каждым предприятием, совхозом, колхозом и МТС.

тосортфонда семена стародавнего клевера и 19 колхозов—лугопастбищные травы—овсяницу рейграс. В колхозе имени Кагановича, Лужайского сельсовета, в колхозах Поломского совета и многих других еще не закончены обмолоты семенников и вытирание семян клевера.

Чтобы провести весенний сев при высоком агротехническом уровне, требуется прежде всего иметь кондиционные семена. Влажность их не должна превышать 13 процентов, всхожесть до первого класса не ниже 85 процентов, сорных растений не выше 500 штук на килограмм семян. В севооборотах колхозов нашего района подсев клевера производится под покров или озимых или яровых зерновых культур. Подсев под озимые должен производиться вслед за сходом снега, на тало-мерзлую землю при ранних утренних заморозках. При посеве рекомендуется

произвести нитрагирование семян. Агротехникой предусмотрено, что лучшим способом сева является рядовой посев. Это требование особенно необходимо при посеве клевера для семенных целей. Семенники клевера, как правило, следует закладывать на лучшие заправленные удобрениями участки, с обязательным закреплением их за бригадами.

Посев клевера по яровым культурам должен производиться одновременно с покровной культурой. Посев может производиться или путем смешения семян клевера с покровной культурой или чистым высевом по посеву покровной культуры.

Заделку семян следует производить не глубже одного сантиметра. При посеве сеялками сошники должны быть подтянуты к раме на цепях. Для посева могут быть использованы конные льянные сеялки ЛК—1 и ЛБ—2 и обычные зерновые сошниковые.

Норма высева семян клевера, имеющих всхожесть не менее 85 процентов и 97 процентную чистоту, установлена 14 килограмм на гектар.

Если всхожесть семян ниже этого, то норму высева соответственно понижению всхожести следует увеличить. Все наличие семян тимфеевки, рейграсов и овсяниц должно быть посеяно в чистом виде для размножения.

Закладка семенников этих многолетних лугопастбищных трав колхозами будет производиться впервые. Для получения хороших урожаев семян, под их посев следует выделить наиболее плодородные участки. Лучшими почвами для этих трав считаются влажные, суглинистые, богатые перегноем.

Если почва не была заправлена навозом под предшествующую культуру, то хорошо перепревший навоз необходимо внести непосредственно под посев

## Обсуждение письма звена тов. Котова из колхоза им. Буденного, Павловского района

Площадь под посадку картофеля в 1940 году нашей бригаде была отведена в 5 гектаров. Ухаживали мы за ней по-настоящему.

Семена картофеля сорта «Ранняя роза» яровизировали. Сажали в то время, когда земля уже прогрелась. Люди работали дружно. Уход за посевам обеспечили хороший. Соблюдали все правила агротехники. Уборку произвели быстро, без всяких потерь, и получили такой обильный урожай, какого никогда не получали. Каждый гектар принес нам 200 центнеров, а по плану должны были снять по 120 центнеров.

И выходит, что если бы применить постановление партии и правительства о дополнительной оплате, то звенья Анны Коровкиной и Александры Веселовой могли бы разделить между своих членов звена 100 центнеров картофеля. Каждый член звена имел бы право получить дополнительно к трудовым свыше 25 пудов. Вот почему, не останавливаясь на достигнутом, в этом году мы решили получить урожай картофеля еще выше.

На днях в бригаде мы читали письмо членов звена А. Котова из колхоза им. Буденного, Павловского района и обещали его с членами бригады. Согласно производственному плану колхоза бригада должна получить по 140 центнеров с гектара с площади в 6 га.

—Мы хотим своим звеном получить двести центнеров,—заявил Александр Коровкин.

—Нет, этого мало будет. Ведь в прошлом году мы сняли по двести центнеров. Стоит ли стоять на месте? Вперед надо двигаться. Я предлагаю бороться за 250,—сказала звеньевая Анна Ивановна Коровкина.

—Ну и мы вам не уступим,—ответили колхозники из звена Веселовой.

Так и началось соревнование за получение 250 центнеров картофеля. Семена имеются хорошие. Сейчас звенья готовятся яровизировать их. Запасы навоза, торфа и других удобрений богаты. Стремление у людей к выполнению взятых обязательств большое, значит и верить в успех дела можно.

**М. Чупин,**  
бригадир колхоза «Восход Ильича», Хмелевицкого сельсовета.

## Развивать огородничество

Земля нашего колхоза ничем не отличается от всех остальных колхозов района, а овощи у нас вырастают хорошие. В 1940 году бригада тов. Овчинникова, которая состоит из 9 человек, занималась огородничеством. Она садила лук, огурцы, капусту. Заботливым уходом за посевами, применяя агротехнику, бригада добилась замечательных результатов. Капуста она сняла 277 центнеров с гектара, лука 280 центнеров и огурцов 353 центнера.

Если бы постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда было издано в 1940 году, то люди этой бригады могли бы получить дополнительно на трудодень капусты по 2,1 килограмма, огурцов 1,8, лука 1,2 кило-

грамма. Или же по 5 рублей деньгами. В этом году бригада тов. Овчинникова увеличивает посадку овощей. Она обязалась получить урожай огурцов не менее 380 центнеров и капусты 270 центнеров с гектара. Я уверен, что она этого добьется. Это может делать каждый колхоз. Нужно, чтобы их руководители проявили больше заботы о развитии общественных огородов, и дело наверняка выйдет. **И. Ронжин,** председатель колхоза «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета.

## Одобрят призыв павловцев

В колхозе «Пробуждение», Акатовского сельсовета, широко обсуждается обращение павловских колхозников о выращивании высоких урожаев картофеля.

Это обращение колхозники встретили очень тепло и одобряют призыв павловцев. Так, у них в прошлом году в этом деле были большие достижения. Вместо планового задания 120 центнеров с гектара, в колхозе снят урожай картофеля 240 центнеров. Особенно хороших успехов достигло звено Анны Васильевны Полетаевой.

После обсуждения обращения счетовод-агитатор Василий Иванович Полетаев подчитал, что согласно новому закону об оплате труда колхозников каждый член звена тов. Полетаевой мог бы в прошлом году получить дополнительно по 30 пудов картофеля, а сама звеньевая около 40 пудов.

Звено взяло обязательство закрепить достигнутые успехи и снять урожай не менее 250 центнеров с гектара

**А. Александров.**

**Агроном А. МАТВЕЕВ.**

## В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ решил провести массовые комсомольские кроссы (соревнования), посвященные Дню большевистской печати. В Южных районах страны эти кроссы проводятся с 3 по 18 мая, в северных — с 1 по 15 июня.

ЦК ВЛКСМ утвердил положение о массовом комсомольском кроссе, посвященном Дню большевистской печати. Организация ВЛКСМ в колхозах предложено широко привлечь к участию в кроссе молодежь, не состоящую в комсомоле. (ТАСС)

### На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

## Итоги двухлетней работы по внедрению передового опыта в сельское хозяйство

Подведены первые итоги двухлетней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по внедрению в колхозное производство опыта передовиков социалистического земледелия. Выставке 500 тысяч посетителей выставки прослушали 3.750 лекций и докладов о достижениях науки и стахановцев сельского хозяйства. Перед экскурсантами выступали академики Лысенко, Цинц, Келлер, Лискин, Якушин и многие

другие советские ученые. Знавшие дярки, комбайнеры, луговоды, полеводы, руководители лучших хат-лабораторий провели свыше 2000 бесед, в которых приняли участие 100 с лишним тысяч человек.

Широко практиковалась на выставке встречи колхозников различных областей, краев и республик. Как правило, встречи заканчивались заключением договоров на социалистическое соревнование. (ТАСС).

## Итоги всесоюзных военно-лыжных соревнований Осоавиахима

17 апреля Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР утвердил итоги всесоюзных массовых военно-лыжных соревнований имени XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. В них приняло участие 1.885 тысяч человек. 659.237 из них сдали

лыжные нормы на значок «Готов к труду и обороне СССР» второй ступени.

Первое место среди союзных республик заняла осовавиахимовская организация РСФСР, второе место — Белорусская ССР, третье место — Украинская ССР. (ТАСС).

## Самолет Черевичного вернулся на остров Врангеля

17 апреля, после четырех суток, проведенных на дрейфующей «льдине № 2», самолет «СССР Н-169» вернулся на остров Врангеля.

Здесь участники высокоши-

ротной экспедиции пробудут несколько дней, а затем снова вылетят для проведения научных работ на дрейфующую льдину. (ТАСС).

## Шахматный матч-турнир

17 апреля состоялся 15-й последний тур третьего круга Встречи были исключительно напряженными.

Керес играл против Болеславского. Партия отложена с лишней пешкой и шансами на выигрыш у Болеславского.

Смыслов встретился с Ботвинником. Партия также отложена в

лучшем для Ботвинника положении.

Лилиенталь играл с Бондаревским. Партия закончилась победой Лилиенталья.

После 15 туров у Ботвинника 6,5 очка из 10, у Кереса — 6,5 из 13, у Смылова — 6 из 12, Лилиенталья — 5 из 11, Бондаревского — 4,5 из 10, Болеславского — 3,5 из 8.

### Антирелигиозные беседы

## Миф о Христе

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было. Это видно из того, что никаких, хоть сколько-нибудь достоверных следов его существования, никаких надежных свидетельств о его жизни не имеется.

Первые христиане верили в Христа исключительно как в «небесного царя». В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике — «Откровении Иоанна» (или «Апокалипсис»), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по «Апокалипсису» это — бог, вроде бога солнца древних египтян или богагромовержца древних греков. Только в так называемых «Павловых посланиях», написанных в конце первого века, Христос наделяется земными чертами: он будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на кресте и воскресает на третий день. Но эти «послания» не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрыми вестями» или «благовести-ями»), дается «жизнь Иисуса». Эти евангелия переполнены сказ-

ками о самых фантастических чудесах и поражают исторически несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей евреев, греков, римлян — совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос — греческое, и означает оно «мессия» — помазанник. Учение о «мессии», т. е. о спасителе, который придет на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской религии. Этому «мессии» первые христиане дали имя Иисус, что значит «бог спасет». Так получился «спаситель» Иисус Христос.

Основателем христианства был не Христос. Христианство возникло в Римской империи, поработившей многие страны Европы, Азии и Африки. Половину населения этой империи составляли рабы. В разных местах империи стали возникать объединения рабов и свободных (но не богатых, а бедных), которые, мечтая о крушении рабовладельческих порядков, создали миф, т. е. сказку о новом бже — спасителе всех «страждущих и обремененных» — Иисусе Христе.

## Ремонт английских военных кораблей на американских верфях

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Нокс заявил, что американские военно-морские верфи ремонтируют поврежденные английские военные корабли в первую очередь. Нокс заявил далее, что английский линкор «Малайя», который прибыл в Нью-Йорк 10 дней тому назад, является лишь первым из многих английских военных кораблей, которые ожидаются в США для ремонта. (ТАСС).

## Воздушная тревога в Виши

16 апреля в Виши (французский город, в котором находится правительство Петэна) впервые после франко-германского перемирия была объявлена воздушная тревога. Она продолжалась один час. (ТАСС).

## Численность населения Японии

Как передает агентство Домей Цусин, согласно проведенной 1 октября прошлого года переписи, численность населения Японии (вместе с колониями) составляет 105.226.101 человек, из них 52.896.862 мужчины и 52.329.239 женщин. (ТАСС).

## Последствия землетрясения в Мексике

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в результате землетрясения в Мексике насчитывается много жертв. В городе Туспан убито 100 и ранено 85 человек. В городе Колима из-под развалин извлечено 36 трупов. Число убитых в других городах еще не установлено. (ТАСС).

С конца второго века рабовладельцы проникли в христианские общины, захватили руководство ими и объявили, что царство Христа «не от мира сего», что вознаграждение за терпение будет не на этом, а «на том свете» Миф — сказка о Христе стала использоваться эксплуататорами в своих целях как орудие обмана и угнетения трудящихся. В начале четвертого века император Константин признал христианство, и оно стало государственной религией.

Века шли за веками. «Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и уныние, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление... Только в нашей стране удалось угнетенным и заданным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян». (И. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудящиеся сами могут построить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

Проф. В. НИКОЛЬСКИЙ.

## За границей



Германская авиационная база в Италии.

Фотохроника ТАСС.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 17 апреля)

На балканском фронте, в Югославии продолжаются бои в районе города Сараево. Германские войска, указывается в сводке германского командования, сломали в этом районе сопротивление югославских войск. Итальянские войска продвинулись со стороны албанско-югославской границы в северном направлении и заняли города Антивари и Цетинье (недалеко от границы).

На греческом участке фронта германские войска заняли пункт Сербия (Северная Греция). Греческие газеты сообщают, что 15 апреля войска союзников отошли на новые позиции. Начавшиеся 14 апреля в Западной Македонии бои — в полном разгаре. В Центральной Македонии греки упорно защищаются и наносят германским войскам значительный ущерб.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что на фронте южнее Сербии в результате неудачных массовых атак германской пехоты, проводившихся при поддержке танков, немцы потеряли, примерно, две дивизии, но несмотря на крупные потери, атаки продолжают. Корреспондент указывает, что в секторе к западу от Сербии сконцентрировано, по крайней мере, 10 германских дивизий.

В Албании итальянские войска заняли ущелье Киаффе (к югу от города Корчи). В итальянской сводке сообщается, что части итальянской армии заняли после ожесточенного боя город Клизуру (Южная Албания).

В ночь на 17 апреля германские военно-воздушные силы совершили крупный налет на Лондон. Многочисленные эскадрильи германской авиации сбрасывали фугасные и зажигательные бомбы всех калибров непрерывно в течение всей ночи. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает, что этот налет на Лондон был наиболее ожесточенным из всех налетов на английскую столицу с начала войны. В городе и окрестностях произведены огромные разрушения.

Английские бомбардировщики в ночь на 17 апреля совершили налет на аэродромы, находящиеся на территории в

Северной Франции. В ту же ночь соединения английской авиации атаковали Бремен, Вильгельмсхафен, Куксхафен (Западная Германия).

Усилилась активность английского флота в Средиземном море. Английские военно-морские силы, оперирующие в западной части Средиземного моря, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 16 апреля совершили нападение на караван итальянских судов. Все пять пароходов каравана и три эсминца, сопровождавшие его, потоплены. Итальянское агентство Стефани опровергло это сообщение.

В Северной Африке операции разворачиваются на ливийско-египетской границе в районе порта Соллум. По словам английской газеты «Ньюс кроикл», английские войска, действующие в северной Африке, прилагают все силы к тому, чтобы своевременно сосредоточить достаточное количество танков и орудий и приостановить продвижение немцев. Газета считает, что сражение за Африку никоим образом не должно быть проиграно Англией, так как исход этого сражения может иметь далеко идущие последствия.

В Восточной Африке английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. По сообщению английского командования численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время определяется приблизительно в 76 тысяч человек. (ТАСС).

Ответственный редактор  
Б. И. ЖИРНОВ.

Клуб имени ПЛАКСИНА  
19 и 20 апреля  
Звуковой худож. фильм  
«Три товарища»

Вахтангский рабочий клуб  
19—20 апреля  
Звуковой худож. фильм  
«ВОЗВРАЩЕНИЕ»

Сявский клуб  
19—20 апреля  
Звуковой худож. фильм  
«СИБИРЯКИ»

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97